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Imaginez la scène : vacances de ski, il est midi et demie et il fait beau. Après deux bonnes 
heures de ski, vous faites une pause et décidez d’aller manger quelque chose sur une terrasse 
au milieu des pistes. A la table à-côté de vous, une famille mange des frites. Autour d’eux, des 
oiseaux noirs à bec jaune mendient des restes. Vous entendez alors l’un des parents dire aux 
enfants : « Mais quels coquins, ces choucas, ils viennent piquer notre repas ! » 

1. Quelle est votre réaction ?  

a. Vous regardez la scène, amusé. Ces choucas ne sont décidément pas craintifs !  
- allez au point  2. 

b. Vous corrigez dans votre tête, ce ne sont pas des choucas voyons, ce sont des 
chocards à bec jaune ! 
- allez au point  3. 

2. Ce ne sont pas des choucas, voyons, mais des chocards à bec jaune ! Ah bon ? Ce 
n’est pas la même chose ? ça ressemble à quoi un choucas ?  

a. Le choucas et le chocard sont tous les deux des corvidés mais le bec du choucas est 
noir, il a la nuque grise et les yeux bleu pâle. 
- allez au point  3.  

b. Le choucas ressemble à une corneille noire mais il a le corps gris. Seules la tête et les 
ailes sont noires. 
- allez au point  4. 

c. Le choucas n’est pas un oiseau, c’est un petit bonbon noir à la réglisse. 
- allez au point  5. 

3. C’est juste. Mais savez-vous pourquoi on ne voit plus beaucoup de choucas des tours 
en Suisse ? 

a. Il est sensible aux températures et sa zone de répartition se déplace plutôt vers le Nord 
     de l’Europe à cause des changements climatiques. 
      - allez au point  6.  

b.   Il trouve de moins en moins d’endroits où nicher (vieux arbres, anfractuosités de vieux  
      bâtiments ou parois rocheuses) et de nourriture à cause de l’agriculture intensive. 
     - allez au point  7. 

c. Il est très prisé des collectionneurs car il chante très bien. 
- allez au point  8. 

 



 

 

4. Non, ceci est une corneille mantelée. Retournez au point 2 et réessayez ! 
 

5. Non, ceci est un cachou. Retournez au point 2 et réessayez ! 
 

6. C’est faux. Le choucas vit dans une grande partie de l’Europe et de l’Asie occidentale 
mais il ne se trouve pas au nord. Retournez au point 3 et réessayez ! 
 

7. C’est exact. C’est le seul corvidé à s’installer dans des cavités d’arbres mais celles-ci se 
faisant de plus en plus rares, il a trouvé dans les villes ce qu’il ne trouvait pas ailleurs : 
interstices dans des ruines, des châteaux ou des tours en pierres. 
- allez au point  9. 
 

8. Incorrect. Les corvidés (corneilles, corbeaux, pies, choucas…) ont une grande variété 
de cris mais ils ne sont pas connus pour leur qualité de chanteurs.  
Retournez au point 3 et réessayez ! 
 

9. Parmi les affirmations ci-dessous laquelle ou lesquelles sont correctes ? 

a. Le choucas a des meurs grégaires, c’est-à-dire qu’il vit en groupe.   
      - allez au point  10.  

b.   En Suisse, le choucas des tours est considéré comme vulnérable alors qu’il est  
      considéré comme non menacé en Europe. 
      - allez au point  10. 

d. Le choucas des tours est omnivore. Fruits, vers de terre, restes de repas, escargots, 
graines, il mange tout. 
- allez au point  10. 

10. C’est juste tout comme les deux autres affirmations d’ailleurs ! Vous voici devenu un 
vrai spécialiste du choucas des tours ! 
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